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VERSIÓN TAQUIGRÁFICA CORRESPONDIENTE AL
ACTA N. º 3
2ª SESIÓN  ORDINARIA
En la ciudad de Salto, a  los tres días del mes de diciembre de dos mil veinte, siendo la hora veinte y un minuto, se reúne la JUNTA DEPARTAMENTAL DE SALTO en SESIÓN ORDINARIA, bajo la presidencia de su titular, señor edil Mario FURTADO, con la asistencia de los siguientes señores ediles: 
TITULARES					SUPLENTES
	PATRICIA  BARRIOS			CYNTHIA BARRIOS
	MARCELA DA COL				SANTIAGO BIDART
	LAURA PALACIOS				ROQUE BARLA
	IGNACIO ARAÚJO				ROSANA FIGUEROA
	BERNARDINO SAGARDÍA		MARÍA C. BASUALDO	
	JEORGINA ELOLA				SERGIO AMARILLO
	PATRICIA GARCÍA				GERARDO LLOBET
	ELDA ALBARENQUE			FABRICIO ALBERNAZ
	GONZALO RODRÍGUEZ			LADY CABRAL
	MARIA DE FRANCESCO			JUAN RAMÓN BENTANCOR
	CARLOS BEASLEY				PABLO ALVES
	MARLENE DORNELLES 			NATALIA LUCERO
	MARCIRIO PÉREZ				CARLOS DE SOUZA
	GABRIEL SCABINO			EMIR GÓMEZ
	CARLOS SILVA				ALDANA ANTÚNEZ
	MARTÍN BURUTARÁN			EDUARDO ALVEZ
	FLORENCIA SUPPARO			SOFÍA DA ROCHA
	PABLO CONSTENLA			JONNATHAN ARAMBURU
	MENALVINA PEREIRA DAS NEVES	MIRTHA BERGUÑÁN
	FACUNDO MARZIOTTE			MARCOS GULARTE
	ENZO MOLINA				ENZO GARCÍA
	JUAN G. SILVA				MARÍA MAGDALENA D’AMADO
	PABLO WILLIAMS				EDUARDO CASABALLE
	NILDA DÍAZ LÓPEZ			WILSON MATTOS
	CARMEN M. FUSCO			ROXANA COSTA
	AMALIO SILVA				MIGUEL GIRARD
							ALBERTO ALVEZ
							CARLOS REY
							MARÍA G. SILVA
							GABRIELA MOREIRA
							RICARDO FERNÁNDEZ
Actúa en secretaría el Secretario General, señor Álvaro DA CUNDA. 
Asiste el Secretario Letrado de la Corporación, Dr. Fabricio FIGUEROA.
Como Jefa Departamento de Taquigrafía su titular, señora Ana G. MACCIÓ. 
SEÑOR PRESIDENTE.-  Buenas noches, señores ediles. 
Siendo la hora veinte y un minuto, damos comienzo a la 2ª sesión ordinaria, acta número 3.
Pasamos a la
MEDIA HORA PREVIA


SEÑOR PRESIDENTE.- Tiene la palabra el señor edil Gonzalo Rodríguez.
SEÑOR RODRÍGUEZ.- Buenas noches, señor presidente.
Si bien es mi primer período participando como edil, he concurrido muchas veces a la Junta Departamental como visitante, hoy me toca representar a mi fuerza política desde dentro, y realmente es un compromiso y responsabilidad muy grande que hemos asumido todos aquí en la Junta Departamental, ya que estamos representando a la gente que nos confió con su voto dicha representación.
He visto que otros presidentes pasados en otras magistraturas, han intentado mantener en las mejores condiciones el edificio que es un ícono de la democracia en nuestra ciudad. Y con respecto a años anteriores, he presenciado cómo han arreglado humedades de las paredes que no se encontraban en las mejores condiciones.
Este año, cuando ingresé nuevamente a este emblema de la democracia, me he detenido a observar que la pared donde se encuentran las placas con los diferentes presidentes que la han honrado, ésta había sido arreglada ya que las humedades que allí había le daban un aspecto de descuido. Pero hete aquí que no he visto las placas que allí se encontraban con la Junta de Vecinos que oficiaron durante la dictadura. Me gustaría, señor presidente, si me pudiera informar si es que están ubicadas en otro recinto de la Junta Departamental o si aún no han podido restituirla al lugar donde estaban colocadas.
Mi inquietud se debe a que allí nombran a los vecinos que participaron en la junta durante la dictadura y que hasta en cierta forma colaboraron con ella y de ellos no nos podemos olvidar, menos cuando hace unos días atrás celebramos cuarenta años de la primera derrota que le infringió el pueblo uruguayo a la dictadura 
cívico- militar, pueblo que estaba representado por todos los partidos políticos que hoy están en esta sala, los militantes sociales y militantes afiliados a la CNT de ese momento.
El 30 próximo pasado se cumplieron cuarenta años del plebiscito de 1980, que pretendía una reforma constitucional para que el gobierno de facto 
cívico-militar, instaurado en Uruguay con el golpe de Estado de 1973, se perpetuara en el poder. El texto de la reforma constitucional promovido por la dictadura incrementaba la influencia de las Fuerzas Armadas, reducía el número de legisladores, validaba todas las decisiones del régimen dictatorial adoptadas hasta la aprobación de la Constitución y establecía una modificación en el mecanismo de aprobación plebiscitaria por el cual se consideraba aprobada la reforma constitucional por mayoría simple de votos.
A pesar de que la propaganda oficial a favor del SI dominaba en todos los medios de comunicación, de todos modos la población y los sectores que se oponían a que los dictadores se perpetuaran en el poder, recurrieron a las más diversas e imaginativas herramientas para difundir su mensaje e imponerse ante el avasallamiento de los medios de comunicación que operaban a favor del oficialismo. Desde pintadas en los muros, volantes, pegatinas o charlas en diferentes parroquias que así se lo permitían, sirvieron a aquellos que hicieron una trinchera de la resistencia en contra de aquellos que pretendían avasallar a la democracia.
Sé y me consta, señor presidente, que no es su responsabilidad que dichas placas no se encuentren en dicho lugar. Pero le solicito a usted y a la Directora, que si están ubicadas en otro lugar o se las retiró para restaurar el lugar, se las restituya al lugar que corresponde ya que no puede quedar solo escondida en la memoria de aquellos que vivimos en esa época sino que debe volver a su lugar para que se visibilice lo invisible y sepamos quiénes estuvieron en ese momento bisagra, en la vereda de la democracia o en la otra vereda.
Señor presidente, solicito que mis palabras pasen a los medios de prensa local y nacional, al señor Intendente, a la Mesa Política del Frente Amplio, a la Mesa Departamental del PIT CNT, a los Representantes Nacionales por el departamento y al Senador Germán Coutinho.
Muchas gracias, señor presidente.
SEÑOR PRESIDENTE.- Se procederá como el señor edil lo solicita.


SEÑOR PRESIDENTE.- Tiene la palabra el señor edil Eduardo Casaballe.
SEÑOR CASABALLE.- Buenas noches señor presidente, señores ediles.
El tema que me ocupa hoy es un reclamo por falta de obras en el barrio Federico Moreira, mi barrio.
En los últimos años han pasado diferentes administraciones municipales, con sus respectivas campañas electorales, donde a los vecinos se los ha escuchado y planteado soluciones, pero la espera se ha hecho larga y las mismas no han llegado. Esta situación ha generado un gran desánimo en los vecinos que ven en promesas incumplidas la falta de empatía de los gobiernos departamentales. Las diferentes comisiones barriales han insistido mediante innumerables reclamos escritos y presenciales compareciendo ante oficinas de la comuna, pero una y otra vez han vuelto llenos de promesas, pero con las manos vacías.
Las necesidades del barrio, las cuales son comunes a las necesidades de muchos barrios de nuestro Salto, son cuestiones básicas que debería cumplir una comuna pero que brillan por su ausencia, siendo estas: falta de cordón cuneta, bituminización de calles, iluminación, recolección, etc. El recorrido del ómnibus urbano que cubre dicho barrio es la Línea 11 Centro-Reyles, el cual, con el problema del estado de las calles, sufre continuas roturas y demoras.
La administración municipal anterior presentó, en junio de 2018, un anteproyecto de una magna obra, dando solución a todos los problemas, el Proyecto de Intervención Ambiental en barrios Federico Moreira, Los Ingleses y Umpierre, con mejoras en el ingreso de la ciudad sobre Gobernador de Viana, realización de rambla Acuña de Figueroa, dos canchas de fútbol, bicisendas, cordón cuneta, bituminización del cien por ciento de los barrios, iluminación, etc. En noviembre de ese mismo año, 2018, se presentó por la empresa CSI, quien elaboró proyecto técnico, en salón COVISUNCA, invitando a los vecinos, con presencia del intendente y cúpula de Dirección de Obras, Director General de OPP, entre otros. En aquella instancia se nos prometió que se llamaría a licitación a empresas constructoras y que en junio de 2019 aproximadamente comenzarían las obras que durarían once meses, entregándose la misma al final del período de gobierno municipal, en junio 2020. El valor de la misma se estimó en U$S 4,5 millones, los cuales serían solventados por el BID.
El tiempo siguió corriendo sin tener novedades en el barrio. Los vecinos, con entendible pesimismo, concurrían a un escenario ya vivido, nuevamente promesas sin respuestas mientras la Intendencia recurría a movidas de prensa tratando de alentar el comienzo de obras, todas con total objetivo electoral conociendo el descontento barrial.
En agosto de 2019, junto con los compañeros de la comisión barrial, hicimos público el descontento a través de un medio radial, frente a quienes se habían comprometido a realizar el proyecto encabezado principalmente por el Intendente Lima, sin éxito de ningún tipo.
A mediados de este año 2020, se consultó a la OPP respecto al proyecto, momento en que se nos informó que no había nada en carpeta dado que no había sido aprobado. Luego de ello se volvió a consultar al intendente actual, el mismo que prometió la obra, y manifestó que la obra comenzaría en marzo de 2021, que ya estaba la empresa constructora.
Ahora bien, señor presidente, yo me pregunto: ¿Qué nos hace creer que esta vez está diciendo la verdad? ¿Qué garantía tiene la gente del barrio de que no se está, una vez más, jugando con sus expectativas? Desde nuestro lugar de edil en que la ciudadanía nos puso, me tendrán en la lucha permanente por el bienestar de los barrios aquí mencionados y tan olvidados, así como de los demás barrios de Salto que no son ajenos a la problemática aquí planteada.
Con la convicción de que se pase a los hechos, lo que grita afiebradamente nuestro pensamiento, solicito se dirija este reclamo al Intendente de Salto así como a los medios de prensa local y nacional.
Muchas gracias.
SEÑOR PRESIDENTE.- Se procederá como el señor edil lo solicita.


SEÑOR PRESIDENTE.- Tiene la palabra el señor edil Gabriel Scabino.
SEÑOR SCABINO.- Buenas noches. Muchas gracias.
La situación de la pandemia actual no solo generó en nuestro país una crisis sanitaria sino también social y económica, siendo una de sus manifestaciones más claras el surgimiento inmediato de las ollas populares. En nuestro departamento llegaron a ser más de sesenta. Este hecho, además de otras vulnerabilidades, puso en evidencia la dificultad que importantes sectores de nuestra población tienen para acceder a una alimentación digna. 
En las señales que viene dando el gobierno nacional no se avizora una salida en cuanto al manejo de la economía, lo que hace necesario que el gobierno departamental cumpla un rol en la contención social y protección de las personas. Parte de esta contención se ha venido realizando a través de las ollas populares, algunas gestionadas en conjunto con la intendencia, organizaciones sociales y vecinos que solidariamente colaboran de diferentes formas, pero es necesario darle forma más permanente a esta solución. 
Una de las cuestiones a resolver está en cómo resolver el servicio alimentario para personas carentes, a fin de que llegue al mayor número de la manera más eficaz y al menor costo. Crear un único comedor en un lugar único, además del tiempo que requiere y la inversión en dinero que implica la construcción para el montaje de la cocina y las demás  áreas de servicio, implica la gestión del mismo a lo largo del tiempo y contar con recursos humanos capacitados para preparar los alimentos y servir en gran escala. Pero a eso se suma la dificultad que tiene la accesibilidad a un único punto adentro de la ciudad, haciendo que sea difícil el acceso a los más desprotegidos, a familias numerosas, a personas ancianas, a personas enfermas o con dificultades de traslado, también teniendo en cuenta las personas residentes fuera de la ciudad de Salto. Dificultades que no son salvables aún contando con transporte gratuito. 
Esto lleva a pensar en la necesidad de contar con múltiples puntos de atención a lo largo y ancho del departamento de Salto. Para ello proponemos aprovechar las infraestructuras ya existentes que son los múltiples clubes deportivos, comercios, cantinas, salones parroquiales, incluso emprendimientos familiares, que los más diversos puntos de la ciudad y otros locales del interior se dedican a elaborar y a vender comida, de esta forma se ahorra todo el costo de instalación y de funcionamiento en insumos, sueldos, cargas sociales, controles y se evita una compleja administración.
La intervención pública se limitaría a definir los beneficiarios del servicio y quienes estarían en condiciones de brindarlo. Para lo cual se requiere contar con un pequeño grupo de trabajadores sociales y nutricionistas, que deberán seleccionar a los beneficiarios estableciendo contraprestaciones cuando sea necesario y controlar el cumplimiento del servicio dentro de los parámetros establecidos en cuanto a higiene de los procesos de elaboración, entrega, cantidad y calidad de los alimentos. Los mismos beneficiarios pagarían directamente el servicio a los prestadores mediante algún ticket o sistema similar proporcionado por el organismo público y levantarían la comida preparada en los lugares habilitados. Se pagaría exclusivamente la comida sin ningún adicional como ser envase o envío a domicilio, la ciudad, todos sus barrios y localidades del interior del departamento quedarían cubiertos por el servicio. Siempre habrá algún proveedor cercano al domicilio del beneficiario, el cual, además, podrá consumir la comida en el seno de su propio barrio. 
Con esta propuesta el dinero a invertir será menor, no habrá costo alguno de instalación para el funcionamiento, solo deberá cubrirse el precio de los tickets y honorarios de asistentes sociales y nutricionistas. Además de los propios usuarios del sistema también se beneficiarán pequeños comercios y gente modesta que ha hecho de la venta de comida su medio de vida. Incluso, parte del dinero que recibirán como pago regresará a las arcas públicas por los pagos de contribuciones, patentes, carné de salud y otros tributos. 
Con esta propuesta entendemos que una menor cantidad de dinero brindará un servicio superior y tendrá un efecto redistributivo mayor de la economía del departamento, en vez de ser una carga muerta para los contribuyentes. Se creará una fuente de trabajo productiva que ayudará a reactivar la economía del departamento.
Por lo anteriormente expuesto, solicito que la versión taquigráfica de mis palabras sea elevada, a través del secretario, a estudio en la Comisión de Derechos Humanos, Desarrollo Social y Género. 
Muchas gracias.
SEÑOR PRESIDENTE.- Se procederá como el señor edil lo solicita.
SEÑOR PRESIDENTE.- Tiene la palabra la señora edila Nilda Díaz López.
SEÑORA DÍAZ LÓPEZ.- Buenas noches señor presidente, señores ediles.
Quiero referirme en este momento al estado calamitoso en que se encuentra la Avda. Enrique Amorim entre Rodó y Gautrón.
La misma se encuentra muy deteriorada, llena de pozos y tramos en que ni siquiera existe bitumen colocado hace ya varios años. Durante la administración recién finalizada prácticamente no se ha realizado mantenimiento, salvo esporádicamente y en tramos pequeños muy parciales, que incluso ya muestran deterioros importantes. Es una doble vía en la que transitan automóviles y ómnibus del transporte urbano como los de las líneas 1 y 14.
Las viviendas sobre la avenida y sus habitantes reciben gran cantidad de polvo así como gran parte de los barrios linderos. Se requiere una reparación urgente, bien hecha y en los contenidos adecuados para volcar en la vía de tránsito que hace años fue y debe seguir siendo columna vertebral de la zona.
 Por eso, señor presidente, es que solicito que la versión taquigráfica de mis palabras sea elevada al señor Intendente de Salto, a la Dirección de Obras de la comuna, a la Comisión de Obras de esta junta departamental y a los medios de prensa.
SEÑOR PRESIDENTE.- Se procederá como lo solicita la señora edila.


SEÑOR PRESIDENTE.- Continúa en uso de la palabra la señora edila Nilda Díaz López.
SEÑORA DÍAZ LÓPEZ.- Otro tema que también nos preocupa es la gran invasión de mosquitos que afecta a los pobladores de la zona que incluyen los barrios Caballero, Nuevo Caballero, Caballero Viejo, La Amarilla, Calafí, Macció y Villa Sara, entre otros. La intendencia ha anunciado algunos trabajos de fumigación que no sabemos si han iniciado pero sí sabemos que a estas zonas no ha llegado, con las consiguientes molestias para los vecinos, e incluso, en algunos casos, con peligro para la salud. Pedimos se tomen las medidas del caso.
Solicitamos que la versión taquigráfica de estas palabras sea elevada al señor Intendente de Salto, a la Dirección de Servicios Públicos, a la Comisión de Higiene y Medio Ambiente de esta junta, y a los medios de prensa del departamento.
Muchas gracias, señor presidente.
SEÑOR PRESIDENTE.- Se procederá como lo solicita la señora edila.


SEÑOR PRESIDENTE.- Tiene la palabra la señora edila Laura Palacios.
SEÑORA PALACIOS.- Hoy 3 de diciembre es un día muy especial, se conmemora el día de la Medicina Latinoamericana y del Trabajador de la Salud, por lo cual, saludamos a mujeres y hombres que ejercen la medicina en estos tiempos difíciles que atravesamos por la epidemia del virus SARS-CoV-2 que causa la enfermedad denominada COVID-19.
En este día quiero recordar a una persona que ha dejado una huella enorme en la medicina salteña y sobre todo en la familia de muchos niños de nuestro departamento. Quizás muchos de los que hoy estamos aquí supimos sentir esa mano y esa voz cercana para recuperarnos cuando nos aquejó alguna enfermedad en la infancia.
El pasado 29 de noviembre los salteños hemos perdido un gran profesional, un gran padre, un gran esposo, un buen vecino, un amigo y, por sobre todas las cosas, un excelente ser humano.
Nacido y criado en el Cerro, en el barrio Baltasar Brum, fue hincha incondicional y también presidente del club de sus amores, de Nacional Futbol Club de Salto, estoy hablando del Dr. Ricardo “Coladera” Scaparoni Belzarena. Así lo apodaba su familia, los amigos y una gran parte de nuestra sociedad salteña. 
Se ha destacado por su labor solidaria tanto en su profesión como persona, mostrando siempre su don con la gente, brindando una mano en el momento justo con los niños, con un corazón gigante, sensible, generoso y, por sobre todas las cosas, muy humano. Un pediatra que nos ha atendido cuando lo solicitamos, sin importar las circunstancias ni lugar, el día o la hora, con sol o con lluvia, aún cuando el lugar fuese el más lejano, llegaba con su bolsito bajo el brazo y una sonrisa a flor de piel, que parecía, sanaba. 
“Coladera”, un gran optimista de la vida, que luchó con una enfermedad terminal durante mucho tiempo, es por eso que su partida tan injusta nos pegó muy fuerte.
El departamento de Salto se despidió no solo de un gran profesional sino de un gran amigo. Sí que este pueblo salteño te va a extrañar, “Coladera”.
Señor presidente, quiero que la versión taquigráfica de mis palabras sea remitida a los medios de prensa oral y escrita del departamento de Salto; a su esposa María del Carmen, e hijos: María Celeste y Federico.
Muchas gracias.
SEÑOR PRESIDENTE.- Se procederá como la señora edila lo solicita.
		


SEÑOR PRESIDENTE.- Tiene la palabra la señora edila Rosana Figueroa.
SEÑORA FIGUEROA.- Buenas noches señor presidente, señores ediles presentes.
Me dirijo a ustedes, para destacar a un gran deportista.
Cuando en la vida conocemos a personas con muchos valores y amor por lo que hacen es digno de destacarlo, como a este gran ser humano, que fue Martín Cavalheiro.
Sus comienzos fueron en el año 1988 en el fútbol salteño donde logró varios títulos con distintas instituciones; comenzando en su querido Cerro, al cual lo defendió y dirigió con gran dedicación y amor por lo que hacía. Luego supo defender las instituciones de Salto Uruguay, Hindú, Progreso, Salto Fútbol Club y La Cafetera. Con la selección salteña logró todo lo que un jugador anhela: salir campeón. Dejando muy en alto en todas las canchas donde jugó los valores de gran persona que era.
El 10 de noviembre del 2020, después de atravesar una larga enfermedad, partió, dejándonos un gran vacío difícil de llenar en su familia y amigos.
A veces nos preguntamos ¿qué pasará con esas almas buenas después de fallecer? ¿Será que habrán de irse del todo para siempre, o de alguna manera conseguirán volver?
Hasta siempre querido Martín. Estés donde estés, con el “¡Vamo arriba! ¡Dale que se puede!” -esas eran sus frases-, te vamos a recordar por siempre. 
Señor presidente, quiero que la versión taquigráfica de mis palabras sea enviada a los medios de prensa oral y escrito del departamento de Salto.
Gracias señor presidente, señores ediles.
SEÑOR PRESIDENTE.- Se procederá como la señora edila lo solicita.
		


SEÑOR PRESIDENTE.- Tiene la palabra la señora edila Mirtha Berguñán.
SEÑORA BERGUÑÁN.-  Buenas noches.
Señor presidente, señores ediles: “En el día de hoy quiero plantearles algo que me llamó muchísimo la atención: En todo el país, a solicitud del señor presidente de la República, Dr. Luis Lacalle Pou, se exhorta a todos los ciudadanos por el covid-19 el uso de tapabocas, alcohol en gel y distanciamiento físico.
Pues, lamentablemente, en ómnibus de líneas urbanas de nuestro departamento no se está cumpliendo, principalmente, señores, en las horas pico: a las 12:00 horas, a las 19:00 horas; horas en donde salen los escolares y personas de sus respectivos trabajos. Hablo de estas horas porque yo misma lo viví.
Desde esta bancada solicito que se implemente el accionar del chofer correspondiente a controlar la cantidad de personas que suben al coche y, que si faltan lugares, se mande otro coche para llevar el resto de las personas. Si en todos lados marcan los lugares que se deben de sentar, pido que también lo hagan en los coches de la línea urbana.
He sufrido los mayores atropellos en los coches por niños y personas que viajan con y sin niños. Tenemos que cuidarnos entre todos. Que no sea solo una frase; que se cumpla. Que los inspectores no sean solo para controlar boletos y horarios, sino que controlen si ese distanciamiento se está cumpliendo.
Señor presidente, quiero que la versión taquigráfica de  mis palabras sea enviada al señor Presidente de la República, al señor Intendente Dr. Lima, y también a la División Ómnibus.
Muchas gracias.
SEÑOR PRESIDENTE.- Se procederá como la señora edila lo solicita.
		


SEÑOR PRESIDENTE.- Tiene la palabra el señor edil Carlos Beasley.
SEÑOR BEASLEY.- Gracias, señor presidente.
3 de diciembre, dicho así es una fecha que puede ser cualquiera en el calendario, pero, en realidad, hoy se conmemora el Día Nacional de Candombe, la cultura afrouruguaya y la equidad racial.
El decreto allá por el año 2009, si mal no recuerdo, venía de la mano con una declaración de la Unesco del candombe como Patrimonio Inmaterial de la Humanidad, reconociendo en este ritmo, nuestro, uruguayo, casi que exclusivo de nuestro país, no solamente el ritmo y la música sino la expresión de un pueblo oprimido, y la reivindicación de los derechos, de todos los derechos que les son cercenados a este colectivo.
El Patrimonio Inmaterial de la Humanidad como tal del candombe en su reconocimiento y en las expresiones que han ido en aumento en nuestro medio ya son prácticamente imparables. Para algunos, según se expresan en medios de  comunicación y redes sociales, no son más que un montón de loquitos con tambores que atentan contra la seguridad, la comodidad, la tranquilidad y ahora contra la salud, pero, en realidad, es la expresión de una cultura que va mucho más allá que un par de loquitos con tambores. Esto es, sin lugar a dudas,  el aporte de todo un bagaje cultural traído por quienes fueron vendidos como mercadería y mano de obra prácticamente gratuita, los esclavos. 
El sincretismo, la síntesis histórica de este pequeño colectivo ha hecho que se genere una suerte de conciencia pero que en realidad no nos llega, señor presidente. Pegue una ojeadita a la sala de sesiones Gral. Artigas, dese vuelta y mire en las barras y busque cuántos afrodescendientes tenemos hoy en sala o en las barras; y no es casual, y no es casual, porque este ejemplo que estamos viendo hoy lo vemos en los lugares de estudios, lo vemos en los lugares de trabajo, lo vemos en los lugares de desarrollo humano de las personas. Esta discriminación, esta discriminación que parece que no existe pero que cuando estudiamos los números es grosera, dice que, incluso quienes acceden a un puesto de trabajo ganan mucho menos, y si además es mujer y afrodescendiente ni que hablarlo. Vivimos en una sociedad que discrimina. Vivimos en una sociedad dispar.
Y yo no quería dejar pasar, señor presidente, el día de hoy sin resaltar esta fecha, porque esta fecha es una fecha de conmemorar la cultura, pero también es una fecha para visibilizar esas inequidades que hoy están prácticamente invisibles. Es una fecha para sensibilizar, y es una fecha para despertar a la justicia para que nos interpele, por lo menos a los que estamos aquí en la sala y a quienes les lleguen nuestras palabras.
Por eso, para que llegue a la mayor cantidad de gente posible, señor presidente, esta preocupación, este sentimiento, que es de una minoría pero que afecta a miles de uruguayos y uruguayas, quiero que la versión taquigráfica de mis palabras usted la haga extensiva a todos los medios de prensa, oral, escrita, televisiva y digital de nuestro departamento.
Muchas gracias, señor presidente.
SEÑOR PRESIDENTE.- Se procederá como el señor edil lo solicita.


Nos quedan tres minutos; si algún señor edil quiere hacer uso de la palabra, si no, continuamos con el orden del día.
Pasamos a los asuntos entrados.
SEÑOR BEASLEY.- Pido la palabra.
SEÑOR PRESIDENTE.- Tiene la palabra el señor edil Carlos Beasley.
SEÑOR BEASLEY.- Pensé, señor presidente, que nunca me iba a tocar hacer esta propuesta; pero, voy a pedir que, existiendo repartido por medios digitales obviemos la lectura de los asuntos entrados.
Muchas gracias.
SEÑOR PRESIDENTE.- Está en consideración obviar la lectura de los asuntos entrados.
(Apoyado)
Afirmativa. UNANIMIDAD (30 en 30)
Continuamos con
ORDEN DEL DÍA
1. INFORME DE PRESIDENCIA
Nos ha llegado una renuncia, la cual se leerá por secretaría.
RENUNCIA DE SEÑORA EDILA MARÍA JULIA RUGGERI. 
		(ASUNTO N.° 34/2020).
SEÑOR SECRETARIO GENERAL.- “Salto, 3 de diciembre de 2020.
Junta Departamental de Salto.
Señor Presidente.
Quien suscribe, edil suplente electo y proclamado por la hoja de votación 1986 del Frente Amplio, sistema de suplentes mixto para el período de 2020-2025, presenta renuncia al cargo.
Sin otro particular, saluda atentamente.
María Julia RUGGERI.”
SEÑOR PRESIDENTE.- Está en consideración la renuncia presentada por la señora edila.
(Apoyado)
Afirmativa. UNANIMIDAD (30 en 30)
Pasamos a
1. INFORME DE PRESIDENCIA
Señores ediles, quiero informarles que para hacer uso de la palabra en la media hora previa deben anotarse en un registro que estará el día de la sesión en recepción durante todo el horario administrativo y hasta quince minutos antes de comenzar la sesión.
Otro punto que quiero informarles, es que los señores ediles titulares deben presentar una declaración jurada obligatoria de bienes e ingresos que exige la Junta de Transparencia y Ética Pública. La misma debe realizarse a los treinta días de ocupar el cargo y actualizarse  cada dos años. La funcionaria administrativa, señora Adriana Finozzi, los orientará para llevar a cabo la declaración.
No teniendo más asuntos termina la sesión por el día de hoy.
(SIENDO LA HORA VEINTE Y TREINTA Y TRES MINUTOS SE RETIRAN DE SALA LOS SEÑORES EDILES).
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